



银保监会:2023年提升小微企业金融服务质量

我市各银行践行普惠 金融赋能实体经济

台传媒记者葛星星

日前,银保监会印发《关于2023年提升小微企业金融服务质量的通知》(下称《通知》),明确了全年工作目标:形成与实体经济相适应的小微企业金融服务体系,2023年总体继续保持增量扩面态势,贷款利率总体保持平稳,推动小微企业综合融资成本逐步降低。

民营经济是推进台州实现跨越式、高质量发展的关键力量。在台州银保监分局指导下,我市各家银行充分发挥金融功能激发各类市场主体活力,助力小微企业爬坡过坎,实现高质量发展,为地方经济和社会发展作出金融贡献。

支持小微企业科技创新

为培育细分领域的佼佼者,近年来,台州着力提升企业专业化、精细化、特色化、创新型发展水平,多措并举,梯度培育了一大批“专精特新”企业。

支持小微企业科技创新方面,《通知》要求,银行保险机构要围绕小微企业科技创新、专精特新发展,构建专业化的服务机制,加大内部激励力度。优化服务模式,综合运用动产和知识产权、供应链票据、应收账款融资及财产保险、责任保险等服务方式。

邮储银行台州分行响应政策,积极行动,为“专精特新”画像,对接相应需求,以金融力量助力企业跑出“加速度”。

“邮储银行的‘科技贷’太好了,可以做到6年不还本,这大大缓解了我们的资金压力。”浙江爱康医用塑料有限公司负责人杨女士说。近年来,该企业与国内外多家知名企业建立了稳定合作关系,生产规模飞速发展。

在一次走访中,邮储银行临海

支行客户经理了解到爱康医用塑料在原材料采购上有较大的资金需求。结合企业科技型特色,客户经理为其推荐并办理了具有利率低、放款快等优势“科技贷”,成功为企业授信1000多万元。

近年来,邮储银行台州分行加速培养专业化人才梯队,持续加大“专精特新”贷款产品与服务的推广力度、创新力度。截至今年3月末,该行累计服务“专精特新”企业49家,发放贷款18.61亿元。

“专精特新”企业通常具有轻资产、缺乏传统抵押物等特点。为帮助企业渡过难关,中国银行台州分行也推出“专精特新贷”。

台州弘一液压伺服科技有限公司是一家专注液压叶片泵研发、生产、销售的民营小微企业。近年来,该公司不断加大研发、增加设备投入,但应收账款回笼受到影响,造成较大资金缺口。由于公司厂房也是租借的,公司没有可供银行接受的财产抵押,新增融资遇到困难。

去年末,中行台州分行给予企业1000万元信用贷款支持,及时解决了企业的资金需求问题,让企业主能够更加专心从事技术研发、生产销售。

中行台州分行还探索通过政府增信、知识产权质押等方式,对接企业多元化融资需求,最大程度让利企业,让金融活水精准滴灌。

完善现有产品续贷功能

台州荣而盛机械有限公司从事缝纫机配件制造,近年来销售额大幅增长,企业主既高兴又发愁——高兴的是订单增加,犯愁的是手头流动资金紧张。

“租房、采购原材料、发放员工工资这些都要花钱。”企业主说,况且还有一笔290万元贷款快到期

了,到期还不上会影响征信。想到这些,他晚上睡觉都睡不着。

建行客户经理了解到该企业的实际情况后,立马与公司老板取得了联系,告知建行台州分行有无还本续贷业务,并随即将该客户申请纳入无还本续贷白名单,开通绿色通道。

“提供资料后,只要签几个字,业务就办好了,贷款不用还本款就自动延下去了,真的是雪中送炭!”看到贷款批下来后,企业主心中的石头也落了地。

此次银保监会印发的《通知》提出,优化小微企业信贷结构,完善小微企业服务定价机制,加大对小微企业续贷支持力度。

“加强对小微企业信用信息的挖掘运用,增加信用贷款投放,降低对担保等第二还款来源的依赖。合理满足单户授信总额1000万元以上的小微企业信贷需求,支持小微企业发展壮大。”《通知》强调,重点围绕小微企业无贷户加大支持,扩大服务覆盖面。

今年以来,我市各家金融机构密集出台助企纾困的一揽子举措,帮助市场主体迅速恢复经济、稳定发展。

玉环正鼎小微园区位于玉环龙溪镇,是集生产、办公、商业超市、产品展示中心等于一体的小微产业园。受各种状况影响,园区内企业的资金回笼速度限制了其发展脚步。

为此,工行玉环支行进行实地调研,“一企一策”为小微企业量身定制“安家”方案,推荐“购建贷”等融资产品,帮助企业成功扎根小微园。

“工行的‘购建贷’真是好啊!从收集资料到发放贷款,时间又快,手续也简便。”刚办理好业务的企业负责人刘总笑着说,“这下我的办公场所也大了,做起来更有信心了。”

中信银行:个人客户管理资产突破4万亿元

等业务收入在消费回暖带动下有所上升;同时,受市场利率变动影响,投资性证券净收益等其他非息收入同比减少。

今年一季度,中信银行信贷投放力度加大,信贷资源向国民经济重点领域倾斜。贷款及垫款总额达5.35万亿元,较上年末增加1931.71亿元,增长3.75%。其中,公司贷款(不含贴现)较上年末增加2114.16亿元,增长8.38%,一般对公贷款增量创历史同期新高;个人贷款(不含信用卡)增长1.80%。

服务实体经济方面,该行绿色信贷余额较上年末增长13.23%;战略性新兴产业贷款余额较上年末增长6.02%;制造业中长期贷款较上年末增长10.33%。普惠型小微企业贷款余额较上年末增加

366.38亿元,贷款增速高于各项贷款增速2.53个百分点;有贷款余额客户数24.84万户,较上年末增加1.84万户。

报告期内,中信银行围绕财富管理、资产管理、综合融资三大核心能力建设,一季报显示,该行个人客户管理资产余额(含市值)4.04万亿元,较上年末增长3.18%;个人客户总数1.29亿户,较上年末增加212.20万户。

资产质量方面,中信银行一季度不良贷款余额、不良贷款率较上年末实现“双降”,不良贷款余额649.10亿元,较上年末减少3.03亿元;不良贷款率1.21%,较上年末下降0.06个百分点;拨备覆盖率208.87%,较上年末上升7.68个百分点。

为“遗忘的国债”找主人

工行黄岩西城支行细心服务助客寻回到期国债

本报讯(通讯员曾奕玮 符升阳)“真是谢谢你们,还是工行值得信赖!”日前,市民王阿姨来到工行黄岩西城支行,向工作人员表示感谢。

原来,日前该网点工作人员在对国债到期未兑付的客户进行排摸时,发现一笔2023年1月到期,金额为3.4万元的国债储蓄存单一直未办理兑付。为保障客户利益,工作人员立即拨打客户预留电话,但多次联系均无人接听。

工行黄岩西城支行立即发动力量,多方打听,并巧妙地发现,王阿姨的女儿为该网点理财客户,平日里经常来网点办理业务。工作人员随即拨打该客户电话并告知情况。在了解事情经过后,王阿姨的女儿非常感激工行的暖心服务,她表示自己母亲年事已高,很多事情经常遗忘,并称会尽快与母亲来网点办理。

4月28日,王阿姨在女儿的陪同

下来到西城支行办理业务。考虑到王阿姨岁数已大,在现场服务过程中,网点主动安排绿色通道为其优先办理。因为时间间隔久远,客户已经忘记国债存单的密码,工作人员始终耐心引导、细致服务,花了一个多小时,最终成功将国债存单取出。

一直以来,工行黄岩西城支行积极承担社会责任,不断优化服务举措,用真心、真情赢得客户信任。

建设银行台州金水支行——

开展反诈宣传 守护群众“钱袋子”

本报讯(通讯员张鹏)日前,一位男子走进建设银行台州金水支行营业网点,急切询问:“我这边有一笔路桥中学的汇款,是打到泰隆银行卡里的。但我刚刚查过了明细,银行卡内并未有资金入账。我这里有对方转账成功的截图,显示转出是建行,你们可不可以帮忙查询一下,是否已成功汇出。”

该网点的大堂实习生小陈仔仔细查看后发现,这笔转账是通过建行手

机银行转账汇出的,金额为32500元,汇出方是“台州市路桥中学”,显示转账成功。小陈询问客户收款账号是否正确,建议客户联系汇款方进行核实。客户表示该笔款项是“路桥中学”食堂采购物资的货款,已打款却未到账,故来确认一下。

听完事情的由来,小陈突然联想到日常晨会中学习过的“近期有冒充‘军警、学校单位’采购物资”的骗局案例,感觉与该客户所描述的情况类

似,于是便通过系统开展排查,后发现“台州市路桥中学”并未在该行开立该名称的单位账户。小陈遂立即电话联系客户,告知其情况劝阻不要转账或发货,及时守护了群众“钱袋子”。

近期,建设银行台州金水支行利用晨夕会进行反诈知识培训,提高员工防范应对能力。同时通过在网点摆放反诈宣传知识折页、开展厅堂微沙龙等方式,对来营业网点办理业务的客户进行反诈知识宣传普及。

中行台州分行:绿色金融奏响经济生态协奏曲

台传媒通讯员王梦茵

揽山水入怀,绘绿色台州。台州不仅是全国闻名的“制造之都”,也是绿色经济发展的践行之地。

近年来,中国银行台州分行始终贯彻“悉心、专业、高效”的服务理念,以“绿色+”护航台州发展,多方共促,唱响了新时代的经济生态协奏曲。

年1月新投放2亿元,实现了对企业的全新助力和经济的可持续发展。

椒江某企业在当地新能源汽车电机零部件行业处领先地位,其供应的新能源电机核心部件定于、转子市场占有率全国排名前十。中行台州分行大力支持新能源产业,并在去年年初投放第一笔抵押贷款2275万元。

保了核项目顺利推进。

绿色+生态 护航基建项目落地

作为扎根台州、服务美丽台州建设的金融主力军,中行台州分行致力于将绿色金融理念融入各环节,为一众基建项目保驾护航。

仙居县某企业去年对一个生态整治修复项目有了融资需求。经接洽沟通后,中行台州分行在2023年1月17日成功为企业放款9500万元,时间早于预期,及时满足了企业的用款需求。“有了中行的保障,项目建设就能够迅速推进了,心里也有底了!”企业相关项目负责人欣喜地说。

在解决资金问题后,该企业对空闲土地处理规划、安置区设计等工作有条不紊地开展。“经过一整治,本来没用的地就都利用起来了,环境也会好起来,我们看着也是打心里高兴。”居民王大爷乐呵呵地说。

从交通、水利、能源等基础设施到产业升级、重大科技创新、职业教育等领域,中行台州分行大力支持基础设施建设工作,为各个项目落地灌注了金融力量。

绿色+制造 助推产业质效齐增

制造业是富民强区之本,台州更是吸引了无数制造强企在这里驻扎、壮大。中行台州分行积极响应制造业发展,以特色服务让绿色金融与制造业碰撞出全新的火花。其中,注重企业发展,悉心关注细节是该行帮助企业进一步发展的“秘诀”。

天台某企业是我国车用热交换器行业的龙头企业,也是国家级高新技术企业。中行台州分行与企业密切沟通协作,目前授信余额超5亿元。

在关注到企业所生产的产品能效等级已达到绿色信贷标准时,中行台州分行主动提示企业向检测机构申请检测,并在检测合格后于2023

绿色+能源 注入区域发展新动能

“关注区域发展,提供高效服务是我们的目标。我们想为绿色发展贡献一份中行力量。”中行台州分行相关负责人表示,年初,该行为三门核电解决了6亿元的项目资金缺口。

三门核电作为首个国家核电建设自主化依托项目,采用了第三代核电技术AP1000,是浙江省满足新增电力需求、调整电力结构达到节能减排目标的重要举措。

为此,中行台州分行密切关注该重大项目的发展进程,积极推进相关工作进程。据悉,该行已成功为国家重点能源项目三门核电二期(3、4号机组)项目批复325亿元,成为了该项目获批授信额度最大的银行,确

建行&支付宝5折乘车!

用户在中国建设银行APP成功领券,通过支付宝APP乘车码扫码乘坐公交车地铁最高享受5折、最高优惠2元的乘车优惠。已为您准备满满羊毛攻略,敬请查收。

领券指南
登录建行手机银行APP—搜索“约惠浙里”进入“建行支付宝低至五折乘坐公交地铁”活动页,领取支付宝乘车券发放到相应支付宝账号。领取卡券可于支付宝APP卡包中查看。

注:乘车券每日最多限领2张,每月最多限领8张,手机银行端最多领取96张。优惠券在有效期内使用有效,过期自动作废。乘车券仅在建行卡扣款时进行抵扣。

支付宝扣款顺序设置
在支付宝APP中—我的一设置—支

付设置—扣款顺序—将建行卡拖移至扣款首位,即可在支付宝扫码扣款后完成自动抵扣。

(需在使用前先将支付宝扣款顺序进行调整,将建行卡作为默认付款首位,否则无法进行自动抵扣。)

用券流程
方式一:打开支付宝APP点击首页上方“出行”—选择“公交”或“地铁”切换至相应公交卡或“台州轨道交通乘车码”扫码使用,即可自动完成抵扣。

方式二:打开支付宝APP点击首页上方“卡包”—选择5折优惠券“去使用”按钮跳转至出行页选择“公交”或“地铁”切换至相应公交卡或“台州轨道交通乘车码”扫码使用,即可自动完成抵扣。



中国银行手机银行让你的生活更美好(活动集锦)

1 福仔云游记活动

即日起至2023年6月30日

通过完成各种金融和非金融任务积累福气值,实现等级晋升,等级达到1级每月可得2元话费券;3级及以上用户通过“天天抽奖”有机会获得最高288元微信立减金等权益。

参与路径:手机银行—生活—为您优选—综合权益专区—福仔云游记

2 青桔单车优惠购

即日起至2023年5月31日

滴滴“青桔单车”天天抢月卡、周卡立减3-8元(优惠2选1),周卡低至0.01元起。

参与路径:手机银行—生活—青桔单车

3 信用卡商户满减活动

即日起至2023年12月31日

每周三,登录中国银行手机银行APP—生

活—为您优选—信用卡专区—定位台州—台州中行信用卡商户满减,领取指定商户微信立减金,领取后7天内有效且跨月失效,消费时通过微信渠道选择中行信用卡支付,满额享立减,先到先得。

参与路径:手机银行—生活—为您优选—信用卡专区—定位台州—台州中行信用卡商户满减

4 抢购饿了么+美团外卖优惠券

即日起至2023年6月30日

通过手机银行APP生活频道,抢5-8元饿了

么券;每天9:00开抢美团6元满减抵用券(每月1次),天天领满美团20减4元神券(每日一次)。

参与路径:手机银行—生活—饿了么/美团外卖

5 菜鸟裹裹

即日起至2023年6月30日

通过手机银行APP生活频道,享每周2.1元购8元抵扣券,周三至下周一1元购6元抵扣券(每月一次)。

参与路径:手机银行—生活—菜鸟裹裹

6 哈啰出行

即日起至2023年6月30日

通过手机银行APP生活频道,享9.9元购月卡,2元购7次卡(每月一次)。

参与路径:手机银行—生活—哈啰出行

(每活动单客单月限参加一次,名额有限,先到先得,活动规则以活动购买页面为准)